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Zuordnung der Konten zur Bilanz  
nach § 266 HGB 
auf Basis des Datev SKR03-Kontenplans (FH-Bund-Version)  
 
 

BILANZPOSITION  KONTEN 
  
AKTIVA   
A. Anlagevermögen  
I. Immaterielle Anlagegegenstände — 
II. Sachanlagen  
1. Grundstücke, Gebäude [0050] ./. [0992] 
2. technische Anlagen und Maschinen [0200] ./. [0992] 
3. Fuhrpark, Betriebs- und 
Geschäftsausstattung 

[0320] [0350] [0400] [0410]  
[0440] [0480] ./. [0992] 

II. Finanzanlagen  
1. Ausleihungen [0540] 
2. Beteiligungen [0510] 
3. Wertpapiere des Anlagevermögens [0525] 
  
B. Umlaufvermögen  
I. Vorräte  
1. Roh-, Hilfs- und Betriebsstoffe [3970] 
2. unfertige Erzeugnisse [7000] 
3. fertige Erzeugnisse; Waren [7100] [3980] 
II. Forderungen und sonstige 
Vermögensgegenstände 

 

1. Forderungen a. L. [1400] + [1460] ./. [0998] 
2. sonstige Vermögensgegenstände [1500] ggf. [1570] 
III. Wertpapiere [1348] 
IV. Schecks, Kassenbestand, Bankguthaben [1330] [1000] [1100] [1200] 
C. RAP [0980] 
  
PASSIVA  
A. Eigenkapital 0800 
B. Sonderposten mit Rücklageanteil — 
C. Rückstellungen  
1. Pensionsrückstellungen [0950] 
2. Steuerrückstellungen [0955] 
3. sonstige Rückstellungen [0970] 
D. Verbindlichkeiten  
1. Verbindlichkeiten gg. Kreditinstituten [0630] 

ggf. [1100] [1200 
2. Verbindlichkeiten a. L. [1600]  [1660] 
3. sonstige Verbindlichkeiten [1700] ggf. [1770] 
E. RAP [0990] 
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Zuordnung der Konten zur GuV–Rechnung  
nach § 275 HGB 
aus Basis des Datev SKR03-Kontenplans (FH-Bund-Version)  
 
 

  GuV-POSITION HANDEL  PRODUKTION 
 1. Umsatzerlöse [8000] [8090] ] [8500] 

[8900] 
[8000] [8090] [8500] 
[8900] 

± 2. Veränderungen des 
Bestandes an fertigen u. 
unfertigen Erzeugnissen 

 
               — 

[8960] [8980] 

+ 3. Eigenleistungen [8990] [8990] 
+ 4. sonstige betriebliche 

Erträge 
[2510] [2520] [2700] [2720] [2732] [2750]  

– 5. Materialaufwand; 
Aufwendungen für 
bezogene Waren 

[3200] [3000] [3100] 

= A Rohergebnis (1) bis (5)   
– 6. Personalaufwand [4100] [4100] 
– 7. Abschreibungen auf 

Sachanlagen 
[4830] [4840] [4830] [4840] 

– 8. sonstige betriebliche 
Aufwendungen 

[2010] [2020] [2300] [2320] [2350] [2380] 
[2400] [4200] [4360] [4380] [4390] [4520] 
[4530] [4580] [4600] [4630] [4730] [4760] 
[4800] [4805] [4886] [4900] [4930] [4950] 
[4970] [4980]  

= B Betriebsergebnis  
(1) bis (8) 

  

 9. Zinserträge [2650] [2650] 
+ 10. sonstige Finanz- und 

Verbunderträge 
[2600] [2620] [2600] [2620] 

– 11. Zinsaufwand [2100] [2100] 
– 12. sonstige Finanz- und 

Verbundaufwendungen 
[4870] [4875] [4870] [4875] 

= C Finanzergebnis  
(9) bis (12) 

  

= D Ergebnis der gewöhnli-
chen Geschäftstätigkeit 
(B) + (C) 

  

 13. außerordentliche Erträge [2500] [2500] 
– 14. außerordentliche Auf-

wendungen 
[2000] [2000] 

= E außerordentliches 
Ergebnis  

  

– 15. Steuern vom 
Einkommen und Ertrag 

[2200] [4320] [2200] [4320] 

– 16. sonstige Steuern [2375] [4340] [4510]  [2375] [4340] [4510] 
= 17. Jahresüberschuss / 

Jahresfehlbetrag  
  

 


